



ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА НОВОУРАЛЬСКА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

№ 5 МАЙ 2025

1 МАЯ – ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА, ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ!

Свое начало Первомая берет в 1889 году, когда Парижский конгресс II Интернационала принял решение об установлении Дня международной солидарности трудящихся в память о забастовке рабочих в Чикаго. Его главная цель – объединить силы работников по всему миру и солидарно выступать за социальную справедливость в интересах трудящихся.

В нашей стране первое праздничное собрание рабочих в мае 1891 года устроил марксист Михаил Бруснев в Санкт-Петербурге, но ежегодным и официальным праздником стал после Октябрьской революции, в 1918 году его закрепили в Кодексе законов о труде, так он получил название День Интернационала.

На Ходынском поле в Москве состоялся первый парад Красной армии, после чего демонстрация с участием военной техники стала проводиться ежегодно. Неотъемлемой частью праздника также стали концерты, художественная самодеятельность и парад физкультурников.

В 1933 году появилась еще одна традиция празднования Первомая в СССР — воздушные парады. Именно 1 мая миру показали самолет «Максим Горький», И-16 и другие достижения советской авиапромышленности.

С 1956 года репортаж с парада в честь Дня интернационала, проходящий на Красной площади, начали транслировать по телевидению.

В 1970 году праздник стал называться Днем международной солидарности трудящихся. На смену военным парадам пришли более массовые шествия рабочих с флагами и транспарантами. Один из самых знаменитых первомайских лозунгов «Мир! Труд! Май!».

Последняя официальная праздничная демонстрация в СССР прошла 1 мая 1990 года, а уже в 1992-м впервые отметили Праздник Весны и Труда.

В начале 2000-х годов Трудовым кодексом РФ эта дата была закреплена в качестве выходного. В преддверии этой даты гражданам России присваивают звание Героя Труда.

В 2025 году Первомайская акция профсоюзов будет проводиться под девизом «**Доблестный труд - гарантия Победы**» (такое решение принято 18 марта 2025 года на заседании Исполнительного комитета Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)).

Сегодня Федерация профсоюзов Свердловской области (ФПСО) – составная часть общероссийского профсоюзного движения, и ее главная цель – объединение усилий и координация действий профсоюзных организаций по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных и законных прав наемных работников.

ФПСО – самая мощная из всех общественных организаций Урала и одна из крупнейших в составе Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), объединяет в своих рядах 492 814 человек, а это 3 315 первичных профсоюзных организаций.

По-прежнему главные цели профсоюзов - достойная зарплата трудящихся, занятость, законность, социальные гарантии и безопасный труд. Профсоюзы последовательно выступают за индексацию заработной платы в раз- мере выше роста инфляции, продолжают активно отстаивать интересы трудящихся, ведут конструктивный диалог с органами власти и работодателями.



Первомайские акции показывают, что сплоченность позволяет решать накопившиеся и возникающие социально-трудовые проблемы, защищая законные права и интересы каждого работника.

В 2025 году организованному профсоюзному движению на Среднем Урале исполнилось 107 лет. Вся профсоюзная система Свердловской области, как и в прежние годы, будет встречать Первомай с лозунгами по достойной оплате труда, безопасному труду, с требованиями по защите социальных прав и гарантий рабочего человека, которые уже более века реализуют профсоюзы.

Свердловские профсоюзы будут организовывать и проводить День солидарности трудящихся под общими лозунгами:

- **1 Мая 2025 года – праздник весны и труда;**
- **Слава человеку труда!;**
- **1 Мая – День международной солидарности трудящихся!;**
- **Единство. Солидарность. Справедливость;**
- **Трудовая доблесть – сила страны;**
- **Всё для Победы!;**
- **Профсоюзы = забота о тружениках и их семьях;**

- **«Достойный труд: зарплата, социальные льготы и гарантии – основа и сила нашей страны!» и другие.**

Перед профсоюзными организациями продолжают оставаться приоритетными задачи по росту заработной платы и производительности труда, безопасности труда, повышению квалификации работников, развитию партнёрских связей между предприятиями, техникумами и колледжами в рамках программы «Профессионалитет», расширению практики наставничества, когда опытные специалисты передают свои знания молодым коллегам. Все это будет способствовать подъему экономики региона, росту заработной платы трудящихся, защите прав и интересов Человека Труда и укреплению социальной стабильности в обществе. Такие задачи требуют от нас согласованных действий и активного сотрудничества со всеми участниками социального партнерства, чтобы каждый работник чувствовал себя защищенным и уверенным в завтрашнем дне.

Совместными усилиями мы сможем добиться значительных результатов и сделать наш регион еще более комфортным для жизни и работы.

В Международный день солидарности трудящихся, активизируя все уровни профсоюзной системы на солидарные действия, направленные на защиту прав и гарантий работников - членов профсоюза, профсоюзы призывают к ещё большему сплочению наших рядов.

Профсоюз – главный защитник человека труда!

Когда мы едины – мы непобедимы!

